

DÉLVIDÉKI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetenként kétszer, csütörtökön és vasárnapon.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sződö József könyvnyomdája, Lugos (Vértes-palota).

Felelős szerkesztők:

Dr. Haus József és Dr. Fränkl Béla.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Előfizetési árak

hához küldve vagy bérmentes postai szétküldéssel:
Egész évre . . . 16 kor. | Negyedévre . . . 4 kor.
Félévre 8 " | Egyes szám ára 16 fillér.

A politikai helyzet.

Lugos, február 27.

Tisza Istvánnak kész tervei vannak az obstrukció megtörésére. Az obstrukciónak pedig kiszámított tervei vannak a parlamenti forradalom folytatására.

Tisza István így okoskodik: Hárszabálysértést követek el, — ad hoc — mert ezzel az obstrukciónak most mind a száz hidrafejét egy csapásra levághatom. Az obstrukciók meg így gondolkodnak: csak hadd jöjjön az erőszak. Eddig magunkban voltunk, vigasztalhatatlanul magunkban; ha pedig az erőszak jön: eloszlik küzdelmünk csekély létszámunkból folyó ódiama; hozzánk csatlakozik a néppárt, a Kossuth-párt fele, a pártonkívüliek nagy része; tehát az erőszak, a helyett, hogy megsemmisítene, erősíteni fog bennünket.

Hogy e közül a két számítás közül melyik a helyes: könnyű eltalálni. Tisza István alkalmasint rosszul számít, ha azt hiszi, hogy ad hocnak nevezett, de mindenestre precedensül szolgáló erőszakos tervei az összes ellenzéki pártokat a küzdő ellenzék sorába nem sodorják. Viszont az obstrukció helyesen számít, ha hisz ennek a következménynek törvényszerűségében.

Ugronék tehát mindinkább feszítik a végső ellenállás hurját, mert abban a hiszemben vannak, hogy ez által vermet ásnak Tiszának. A most megnyíló képviselőházi ülészek tehát nemcsak a politikai válság végső tusája, hanem mint a politikai zsenialitás fokmérője is számot tarthat érdeklődésünkre.

Természetes, hogy ez ülések elején a delegáció eredménye fogja adni a fő beszédanyagot. Kétségtelen, hogy a delegáció, illetve Pitreich szereplése Tisza pozícióját erősítette meg s így családást hozott a küzdő ellenzéknek. Minthogy azonban a küzdő ellenzék a katonai kérdésekben még mindig durból, viszont Tiszaék még Pitreich nyilatkozatai után is mindig molból beszélnek, könnyű lesz az obstrukciónak a hazafias gondolkodás mennyköveivel lesilányítani a kormány katonai programját. Mert bármennyire el is ítéljük Ugronék küzdelmét rejtett klerikális céljai miatt, azt már igazán nem tagadhatjuk meg tőle, hogy az ősi magyar törekvést még mindig képviseli — legalább szóban — szemben a kormány szekerébe fogott Kossuthpárttal. Hja, de könnyű volt az Ugronpártnak. Számbeli

és erkölcsi értékbeli csekélyisége miatt jól tudta, hogy csak parlamenti forradalomra képes. Viszont a Kossuth-párt tudta, hogy parlamenti forradalmának folytatása esetén esetleg forradalomba kergeti a nemzetet. Tehát amott a minimális felelősség volt a mozgató rúgó; könnyű kitalálni, hogy elfoglalt szerepe melyik függetlenségi árnyalatot diszkvalifikálta jobban.

Vigasztalan volna a kép, amelyet jelen politikai viszonyaink mutatnak, ha egy örvendetes tény nem vetne rá biztató sugárt. Ez pedig nem más, mint a Bánffy-párt első választási győzelme. Csikszeredán legutóbb Györgypál Dénes személyében nem Ugron-párti, hanem Bánffy-párti képviselőt választottak. Az előbb 48-as, majd utóbb kormánypártivá lett székely választók a politikai eszélyesség és a hazafias érzület mintaképeivé váltak ezzel az állásfoglalásukkal. Először 48-asok voltak: eredményt nem értek el. Aztán kormánypártivá lettek: még kevesebb látszatja volt. Most megtalálták a helyes középutat. A szabadelvű párt programjából egyetlen egyet tartottak meg, ami nélkül ma kormányképes nemzeti ellenzéki párt nem képzelhető: a 67-es alapot, és a függetlenségi párt programjából mindazt átvették, ami ezzel a közjogi alappal egyáltalán összeegyeztethető: a magyar hadsereget, az önálló vámterületeket, a nemzeti bankot, a cenzus leszállítását stb.

Korunk politikája a 67 és a 48 meddő dilemmájával való küzdelemben veszítette el minden átható erejét. A termékenyítő gondolatot Bánffy találta ki és a csikszeredai választók fogták föl elsőnek. Ha az okosság legyőzi a ezinimust és a légyáras ábrándot; ha becsületes és puritán gyakorlatiasság győz egyfelől a haszonleső utilitarizmuson, másfelől a mandátumleső véresszájuskodáson; ha Magyarországot a Gondviselés hozzásegíti, hogy választópolgárai egyfelől nem lesznek eléggé naivok, hogy egy európai érvényű államalakulást tudomásul ne vegyenek; másfelől nem lesznek annyira korruptak, hogy egy közjogi alkotást a nemzeti érdek ellenére támogassanak: akkor a Bánffy-féle programnak nagy jövője van, akkor e program győzedelmeskedni fog egy a megalkuvástól irtózó érzelmeken, egy a megalkuvást mindennél előbbrehozó érzelmeken.

Az orosz-japán háború.

Port-Arthurt a japánok egyre ostromolják még.

A harmadik port-arthuri támadásról újabb jelentés nem érkezett ugyan, de ennek dacára most már tisztán látjuk a sikertelen támadás képét, amelyet az oroszok nagy győzelemnek minősítettek. A japánok négy gyújtóhajót akartak két torpedónaszáddal bevonultatni a port-arthuri kikötőbe és ez alkalommal a két torpedónaszádjuk elveszett.

A gyújtóhajók elvesztése nem számít, mert hiszen ezek rozoga alkotmányok voltak és az volt a rendeltetésük, hogy elpusztuljanak. Ez a balul végződött kísérlet emlékeztet Habson amerikai hadnagy vállalkozására, aki a Mermac hajó felrobantásával a santjagai kikötőt akarta eltorlaszolni, de egy spanyol torpedó ebben megakadályozta és a hajó zátonyra jutott. Sokkal érdekesebb az a hír, amelyik szerint a japánok Vladivosztoktól délre partraszálltak és Korea legéjszakai határán vonulnak fel, sőt állítólag már eljutottak Manzsuria Kirin nevű városába.

Tekintve azonban a topographiai helyzetet, ennek a hírek ilyen formában nem lehet hihető adni. Kirin ugyan is már Kharbin közelében fekszik és ilyen gyors operációra a japánok még akkor sem lennének képesek, ha hadseregük csupa akrobatából és e jonglurból állana.

UJDONSAGOK.

A szerkesztőség, kiadóhivatal és könyvnyomda városi és megyei távbeszélő-száma 91.

A miniszter köszönete. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszter az Osztrák Magyar Államvasutársaság aninai üzemvezetőségének, a mely a stájerlakai állami elemi iskola 122 tanulója részére 740 korona értékű ruhaneműt adományozott, őszinte elismerését és köszönetét nyilvánította.

A Dmke újabb alapító tagjai
A délmagyarországi közművelődési egyesület alapító tagjai sorába — írja szegedi levelezőnk — Krassó-Szörény vármegyéből újabban beléptek: a Lugosi izraelita hitközség, Fenyves Samu dr. ügyvéd (Lugos.), Márkósy Sándor kir. ítélőtáblai bíró és Tripón Sándor kir. trszki albiró (Karánsebes).

Öngyilkosság Lippán. Szenzációs öngyilkosságot jelentettek ma nekünk Lippáról telefonon: Bones Gyula dr. vajdahunyadi kir. közjegyző, Bones Döme aradi kir. közjegyző fia ma éjjel Lippán, a »József főhercegek« szállóban fűbe lőtte magát. Az öngyilkosság nagy szenzációt keltett Lippán. Hogy mi kergette a jómódu, előkelő állású férfit az öngyilkosságba, ismeretlen.

Podwinetz Izidor

bütor, pénzszekrény,
varrógép és kerékpár

főraktára

varró-és írógép-
javító - műhely

Lugos

Izabella-fő-tér
saját házában.

Meghiusult kasza betörés. A herendjesti uton levő Bohn-féle téglagyárban csütörtök éjjelről péntekre virradóra az iroda helyiségének egyik falát kitörték s az így nyert részen behatolva, a nagy vasszekrényt ki akarták cipelni. A zajra azonban az éjeli őrnek a szomszédos szobában alvó felesége fölébredt s lármát csapott. A betörők erre kerekelt oldottak. A rendőrség nyomoz. Ugy hiszik, hogy a betörők Kurtyáról valók s a nyomozás is ez irányban folyik.

Vármegyénk szederfa-állománya. Az országos selymentenyésztési felügyelőség kiosztott részint Krassó-Szörény vármegye községeinek, részint magánfeleknek 1903-ban 16.513 darab kiültetésre alkalmas szederfát; 324.728 darab 2—3 éves szederfa-csemetét. Működése óta pedig kiosztott 72.417 darab kiültetésre alkalmas szederfát; 4.167.060 darab 2—3 éves szederfa-csemetét. Ez évben a községi falkolákból kiültettek 18.842 darab szederfát. Kiültettek ezenkívül közterekre és közutak mellé 4839 darab másnemű fát, dacára annak, hogy hiteles adatok bizonyítják milyen nagy mérvben veszi hasznát a szegény ember éppen a szederfának. Ez évben tönkrement a vármegye területén 7409 darab szederfa.

Külföldről hazatért lugosi iparos. A jó pap holtig tanul, mondja a példabeszéd s ugy látszik ez elvet vallja Klein Samu szobafestő és mázoló is. A fiatal iparos polgártársunk, ki már tavaly is künn járt a külföldön, most hosszabb ideig a müncheni festőiskolát látogatta, ahonnan csak tegnapi tért vissza városunkba. Az ambíciózus ifjú iparost alánljuk a nagy közönség szives figyelmébe.

Titokzatos halál a börtönben. Nagybeeskerekéről írják, hogy Araes községben a községi rendőrmester egyik ellenségét, Purigradies Váza napszámot, aki a koresmában duhajkodott, a községi kalodába bezáratta. Egy fél óra múlva a rendőrök az illetőt elvitték haza. A községi orvos bizonyítványa alapján hogy szívizélhűdés volt a halál oka, Parigradi-csot eltemették. Az özvegy és több községi

A kék harisnya.

Egyik francia királynak — a nevét valami rozszakarátú pókháló elfödte előlünk — egész sereg kegyencznője volt udvaránál, a mi különben a francia királyok egész bevett szokása volt. Aztán volt egy kedvence, valami poeta ember, a szép Abellinó, a ki azért kapta ezt a hizelgő nevet, mivel az igazat megvallva, nagyon csinos legény volt.

A király olyan nagyon szerette a szép Abellinót, hogy annak mindig mellette lennie kellett, s ha nem volt ott, ő felsége bizonyosan nagyon rosszul érezte magát.

No, az már egészen természetes, hogy a szép Abellinótól sokan irigyelték úgy titokban a király kegyét.

Hanem senki sem irigyelte úgy, mint X. vicomte.

Történt pedig egy nap, mikor a király éppen sétalovaglásra akart menni, hogy a szép Abellinót nem találta sehol.

Kissé bosszankodott ezen a hanyagságon, s odaszólt X. vicomtenak, ki mindig körülte settenkedett:

»Menjen csak kedves vicomte, nézze meg azt a rossz embert a szobájában, talán bizony még föl sem kelt.«

lakos feljelentésére a nagybeeskereki ügyészség a holttestet exhumáltatta és a boncolásnál konstataáltak, hogy a halál oka három borda betörése és illetve a szivburok megsérülése volt. A vizsgálatot a rendőri közegek ellen megindították.

Mátyás napja. Bizony még akkor nem találták ki a spyehométert, se a barometrikus gradinseket nem igen emlegették, mikor a nép már javában üzte a gyakorlati meteorológiát s öntudatlanul is rájött azokra a kozmikus okokra, amelyek állandóan befolyásolják. Hiába kaczerkódtak még csak néhány napja az ifjodásnak indult földdel az aranyos napsugarak, azokat nem esalhatták meg, kik prognózisukat abból szokták állapítani, hogy piros-e az ég alja nyugaton, vagy van udvara a holdnak. Ezek a diplomátlan időjósok bizonyosan ismerik azt a vén szokás-mondást, hogy a Mátyás ha nem talál telet, akkor esinál. S az ármányos Mátyás, ki csütörtökön állított be hozzánk, aznap nyakába zuditott a világnak a tarisznyája szájából egy nagy hófergeteg. Olyan szokása van ennek a híres szentnek, mint némelyik városatyának: semmi se ugy van neki jól, ahogy van. Ha havas képe legyen a világnak és dermedtek még a vizek, akkor olyan derülten mosolyog az ugrásairól is nevezetes szent, hogy minden föleged. Ezért hívják Mátyást jégtörő Mátyásnak is. Ha meg neki van vidámodva az idő, akkor csak egy fagyosat lehel a durezás Mátyás s a lehelete egyszerre csuffá teszi a korán előmerészkedett tavaszt, melynek mindjárt lefagnak a rózsás fülei. Ilyen ember Mátyás, akinek most bizony viaszgyertyát gyújtanak a háládatos szénkereskedők és favágók.

Az összeesküvő szerb tisztek.

Belgrádból jelentik, hogy az összeesküvők ügye legközelebb végképpen lekerül a napirendről: Popovics, Jovanovics alezredes és Gruies főhadnagy elhagyják az udvari szolgálatot. Ujalb elhelyezésük felől még nem történt döntés. Popovics, aki műszaki tiszt, vagy egy hadosztályt kap, vagy pedig az államvasut igazgatója lesz. Ezzel a megoldással a hatalmak be fogják érni és a követek is visszatérnek Belgrádba. Hir szerint Misics alezredes hosszú időre kül-

földre utazik. Vuics eddigi bécsi szerb követ váratlanul Belgrádba érkezett és Pasioscsal tárgyal. Utazása állítólag a kereskedelmi szerződéssel, más verzió szerint azonban az összeesküvő tisztek ügyével függ össze.

Egy hadapród öngyilkossági kísérlete. Lugoson tragikus jelenet játszódott le ma délelőtt a „Magyar Király“ szálló egyik vendégszobájában. Tíz óra tájt egy revolver lövés dördült el ott. A detonációra riadtan futkosott a folyóson a szálloda személyzete. A 29 sz. szobából fájdalmas hörgős hallatszott. Feltörték az ajtót s az ágyban vértocsaiban vergődve ifj. Vadnay Pál honvédhadapródra találtak. Az ifjú, ki a nagyváradi hadapródiskolában a II-ik tanfolymot járja, betegsége miatt szabadságra haza jött szüleihez. Édes atyja, Vadnay Pál állami végrehajtót nyomban értesítették, ugyszinte a rendőrséget, ki viszont az állomásparancsnoksággal tudatta a tragikus esetet. Az előhívott orvosok konstataáltak, hogy a golyó a fiatal ember mellébe hatolt s a szülők kérelmére haza szállították. A golyót ezideig nem sikerült eltávolítani. Hogy az alig 17—18 éves ifjút mi indíthatta ere a borzasztó végyetes tette, nem tudni, ő maga konokul megtagad minden választ. A rendőrkapitányhoz intézett s a szobában az asztalon előtalált levélben a rendőrséget arra kéri csupán, hogy holttestét a Templom-utca 36 sz. alatti szülei-házba szállítsák. Az öngyilkosjelölt hadapród s szülei iránt városzerte nagy a részvét.

Letartóztatott szocialisták.

Jelentették, hogy Stojánovits Péter és Lázár, Stankovits Milán bavanistei, Fira Juon pártai és Dragan Nikolae strázsai illetőségű szocialista vezéreket nyomtatvány utján elkövetett nemzetiség elleni izgatás miatt letartóztatták és a temesvári kir. törvényszéki fogházba szállították. A vizsgálat folyamán kiderült, hogy az említett szocialista vezérek nem nyomtatvány utján követték el az izgatást, hanem előszóval. A temesvári kir. törvényszék tehát ebben az ügyben nem illetékes, miért is a rabokat még tegnap átszállították a fehértemplomi kir. törvényszékhez.

»Ugy? — Valaki? Az már más! — felelt ő felsége mosolyogva, s most már megboczáhatónak tartá, hogy a szép Abellinó nem jelentetett meg semmit.«

»S ki az a — valaki?«

»Azt nem tudom felség.«

»Maga ügyetlen.«

»Nem annyira, mint felséged gondolja.«

Annyit tudok, hogy kék selyem harisnyát visel, s ez, azt hiszem elég.«

Ő felsége gondolkodott.

»Kék selyem harisnya? — Ki visel az udvarhölgyek közül kék selyem harisnyát?«

Aztán egyszerre egy gondolattól megkapva fordult a vicomtehoz:

»Holnap udvari vadászat lesz. Valamennyi udvarhölgynek jelen kell lennie.«

A vicomte meghajolt.

Másnap kora reggel már a vadászparipák ott tomboltak az udvaron.

A vadászok és vadászok tarka csoportokban hemzsegték, mikor ő felsége megjelent.

Ő felsége ezen a napon endkívül udvarias volt. Sajátkezűleg illeszté minden udvarhölgy lábacska-ját a kengyelbe.

És azonközben nagy érdeklődve szemlélte a — harisnyákat.

Látott már mindenféle színt, csak az a bizonyos kék selyem harisnya nem akart jönni.

»Ugy-e, hogy aludt még?«

»Nem — viszonzá a vicomte titokteljes arccal — de valaki van nála. A kuleslyukon keresztül láttam.«

A vicomte lólalában rohant a szép Abellinóhoz, s egyenesen be akart rontani.

Hanem az ajtó zárva volt.

A vicomte kétszer-háromszor kopogtatott, de semmi választ sem kapott.

Már éppen távozni akart abban a hitben, hogy a szép Abellinó nincs otthon, mikor egyszerre úgy tetszett neki, mintha valami suttogásfélét hallott volna onnan belülről.

Most már nem tagadhatta meg magától azt az élvezetet, hogy be ne kukucskáljon a kuleslyukon.

Hisz a kuleslyukon keresztül néha oly érdekes titkoknak jöhetni nyomára!

A kuleslyukon keresztül látta a vicomte, hogy a szép Abellinó otthon van, még pedig nem egyedül, »valaki« van nála.

A »valakinek« arcát a vicomte nem láthatta, de látta picziny lábait, s az azon megteszülő kék selyem harisnyát.

Különben ennyi is elég volt.

Sietet vissza a királyhoz.

»Felség. Abellinó csakugyan szobájában van.«

»Ugy-e, hogy aludt még?«

»Nem — viszonzá a vicomte titokteljes arccal — de valaki van nála. A kuleslyukon keresztül láttam.«

Főlöseggessé teszik az inylemez használatát. — A szájából kivenni nem kell, nem is lehet egy óra idő alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni. 10 évi jótállás. Egyedüli specialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 26. sz.

Szájpadlás nélkül amerikai műfogak!! Barna J. Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 26. sz.

Hamisított leczkekönyvek. Az utóbbi időkben a budapesti tudomány-egyetem jogi karán ismételtelen előfordult, hogy joghallgatók a tanárok aláírását, sőt a vizsgálatok eredményét is meghamisították. Az egyetemi tanács legutóbbi ülésén a visszaélések miatt több jogászt egy-két sőt több félévre kitiltott az egyetemről. Dr. Balogh Jenő, a jogi kar dékánja pedig most érelyes rendeletben szólítja fel az ifjuságot hogy a bűnös manipulációtól saját érdekében annyival is inkább óvakodjék, mert a hamisítókat végleg kirekesztik az egyetemről.

A zimony-galaczi személyjártatok megindítása. A magyar folyamos tengerhajózási r.-t. igazgatósága közhírré teszi, hogy a rendes személyhajózártatokat Zimony—Orsova és Galacz között — az egyidejűleg kiadott menetrend szerint — a következő napokon indítja meg: I. Zimony és Orsova között: Első menet Orsováról—Zimonyba márczius 3-án. Első menet Zimonyból—Orsovára márczius 4-én. II. Orsova és Galacz között. Első menet Orsováról—Galaczra márczius 1-én. Első menet Galaczról—Orsovára márczius 4-én. A társaság személyhajói a zimony—galaczi vonalon úgy le- mint felfelé háromszor közlekednek és pedig Zimonyból és Orsováról lefelé minden vasárnap, kedd, és pénteken, Orsováról felfelé minden hétfő, csütörtök és szombaton és Galaczról felfelé minden hétfőn, szerdán és pénteken.

A ki kertjét szereti, szép virágokat és kitűnő konyhakerti terményeket akar, az fedezze magiszükségletét Mauthner Ödön c. s. és kir. udvari magkereskedésében Budapesten. Rottenbiller-utca 33. A czég idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kívánat a mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, kitűnő magvakon kívül, még a különösen érdekes és meglepő konyhakerti- és virágujdonságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

Egyszer aztán azt is meglátta.

És a mint meglátta, nagyon elkomorult ő felsége arca.

Ez a hölgy volt az ő — hogy egy kis szószaporitással éljünk — legkedvencebb kedvence.

A vicomte aztán sietett megvigasztalni.

„Nem ez az felség. Ennek egész-kék selyem harisnyája van, azé lazur-kék volt.“

A király keble egy óriási tehertől szabadult meg.

Tovább segítette a nyeregbe a hölgyeket.

A lazur-kék harisnya nem akart mutatkozni.

Még csak egyetlen hölgy volt hátra, s mikor az a nyeregbe pattant, ruhája föllebbent kisse, s szembetűnt az olyan nehezen várt kék selyem harisnya.

A vicomte mohó örömmel súgta:

„Ez az felség, — ez az. Bizonyosan tudom. Ugyanaz a finom szabású lábacska, ugyanaz a megfeszülő lazur-kék harisnya.“

A király a vicomtehoz fordult, s valami nagyon szánakozó mosolylyal mondá:

Szegény vicomte!“

A vicomtenak csak most jutott eszébe a hölgy arcára tekinteni, s a mint rátekintett, kevésbé mult, hogy hanyatt vágódott.

Az a bizonyos az ő tulajdon kedves felesége volt.

Szegény vicomte!

Gyakorlati baromfi tenyésztés

ezímen új könyvet írt Parthay Géza az Országos Baromfitenyésztői Egyesület igazgatója. A könyv részletesen foglalkozik a haszontyúk, pulyka-, gyöngytyúk, kacsa- és lúdtenyésztéssel. Részletesen ismerteti mind azon fajtákat irás és képen, melyek a tenyésztésben a legnagyobb hasznát adják. Parthay több ideig volt külföldi tanulmány úton, ezen könyvében összegezte külföldi tapasztalatait így a „Gyakorlati Baromfitenyésztés“ nemesak a legjobb baromfitenyésztési munka, hanem nélkülözhetetlen segédeszköz, nemesak a szaktenyésztőnek, hanem minden baromfi tartó gazdasszonynak is, mert ebből megtanulhatja, hogy és miképpen lehet a baromfiakat sikeresen és haszonnal tenyészteni. A művet 73 csinos kép teszi érdekessé; ára 3 korona. Megrendelhető ezen összeg előleges beküldése mellett a Szárnyasaink kiadóhivatalában Budapesten, Rottenbiller-utca 30. szám.

SZINHÁZ.

Háromszor „kilenczet“ ütni egymásután, az még a mako játékban is nem utolsó gyönyörűség, főleg ha nagy kassza huzással jár. Hát Balla Kálmán a mi színházi direktorunk szerda óta egymásután vágja ki a nagy slagereket. De azt hiszem, hogy az ő slagerjeiből több a közönségnek haszna és gyönyörűsége, mint az ő tárczájának a nyeresége. A „Suhancz, a Gyurkovics lányok, a Drótostót“ mind olyan darab, a mely duzzad a tartalombeli gazdagság és szépségektől. Előadva, pedig úgy voltak, hogy szinte bámulatba ejtett bennünket az a tehetség, igyekezet, szorgalom és temperamentum, a melyet minden egyes szereplő valamint az ensemble magával a színpadra hozott. Lévy Margit játéka minden kellenét mutatta be a Józsi szerepében Lányi Edit oly bravúrral énekelte Eliz dalait, hogy frenetikus taps kényszerítette annak megismétlésére. Igazán csak kompozíció kell a kisasszonynak, az eléneklést nyugodtan reá bízhatjuk. Rendelkezik olyan kristálytisza érezes és iskolázott hanggal, hogy ének partijainak legnehezebb részeit a legnagyobb biztonsággal tudja megoldani. Épp úgy vagyunk Áldory Lászlóval is, a ki szemünk láttára nő és emelkedik, a ki estéről estére kellemes tenorjának újabb és újabb diadalaival szinte meglepő hatást ér el. Lányi Edittel énekel duettje valóságos művészi „Leistung“ volt. Tihanyi Miklós és Vitéz Róbert a darab komikumát vállalták magukra és alaposan kacagattak meg a közönséget. Viola József sikerrel érvényesítette baritonját Morén tábornok dalával.

Azután jött Peterdy apó és lánya Etus jutalomjátéka. Ne arról az a sok virág regéljen, a mit a közönség ennek a kedves naivának a színpadra feladott. Jelölül, hogy a szívébe zárta, némi vizionzásúul annak a gyönyörűségnek, a melynek osztályrészesévé tesz bennünket valahányszor derüs napsugaras játékát élvezhetjük. Peterdy papa megint kitett magáért Radványi ezredes szerepében és Tarján Irma a hol számító, hol meg dévajkodó incselkedő legidősebb Gyurkovics esetét úgy mutatta be, hogy szinte úgy képzeltük mintha a ripszarnituras és baracklekvaros Gyurkovics kuria kellő közepében volnánk. Szénássy György Sándorffyja Vitéz Róbert Gidája és Virág Ferencz Jankója kabinet alakok voltak. Hátra volt még Balla Kálmán Horkay Ferije. Ez aztán játék, ez aztán gentry gyerek. Mikor a negyedik felvonásban az ő páratlan esárdását táncolta, szinte hallottam az asszonyok szive dobbanását és szinte éreztem a piruló arcok sugárzó melegét. Ezen jelenetnél egy kedves képnek, mondhat-

nám idilnek voltam véletlen tanuja. A hátsó padosorokban ugyanis a színpadon el nem foglalt színészek, színésznők, koristák és kardalosnők foglaltak helyet. Ezeknek szinte lábában égett egész mivoltuk, a mikor Balla tánczát tapsolva ismételtették. S ha nem láttam volna elragadtatásukat, hát bizony az a gondolat kerekedett volna felül bennem: no egyszer a társaság tánczoltatja meg az ő direktorát „Hony soit, qui mal y pense.“

Vége egy premier: a „Drótostót“. Erről bizony kár itt e rovatban megemlékezni; erről költeményt kellene írni. Hát írjon a ki tud; mert én csak megérezni tudtam azt a költszetet; mely a darabban rejlik és az a költői verőfényt, mely a darabot az előadás által beragyogta. Ballani Csik Irén beszédében, énekében csak úgy zengett az érezes rezonanciája. Egy a szivekbe lopódzó bájos, szép, exteriurel, a mikor megmozdul, a mikor lépked, mikor tánczol, mindig aza tót falusi Zsuzsanka ő úgy a mint hegyes falujában a természet ölen felnevelkedett Teljes gráciával járta a komikus quadrillet és kifogástalanul fess volt a huszárönkéntesi egyenruhában. Az ő ritka színpadi szép alakja, bájos játéka és színművészeti tudása a legmagasabb nivóig érvényesültek. A riporter hűség kedvéért megjegyezzük, hogy a közönség köréből virágcsokrot kapott, melynek szalagján „lugosi tisztelői“ vala írva. A többi szereplők közül a kik egytől egyik a legelismerésre méltóbb kötelességtudással és értelemmel járultak hozzá a darab feltétlen sikeréhez, — külön ki kell emelnünk Áldory Lászlót; a ki megint nagyon szépen énekelte és Virág Ferenczet, a ki „Pfefferkorn“ az ő benne rejő fiom invenczióval tudott sablonos tulzásoktól megóva mulattató, nevetető sőt némelykor majdnem meg rikató alakká emelni. Vitéz Róbert nagyon élethű huszárkaplár. Tihanyi Miklós valóságos ragadozó őrmester, Szénássy György és Tihanyi Vilmos pedig fotografált huszárönkéntesek voltak.

Kiadó-laptulajdonos: Szidon József.

Hirdetmény.

A Lugosi Casino-Egylet rendes évi közgyűlését

az egyesületi helyiségben

1904 február 28-án, d. u. 4 órakor

tartja, a melyre az összes tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgató választmány évi jelentése.
2. Az 1903. évi számadások felülvizsgálata.
3. Az 1904. évi költségvetés megállapítása.
4. Esetleges indítványok.
5. Házépítési költségvetés kisorsolása.

Lugos, 1904 február 21-én.

Dr. Szathmáry Ferencz,
titkár.

Pogány,
elnök.

Csorba István

elektro-technikai vállalata

Lugos, Széchenyi-utca 3.

Villan- és buszterek raktára.
Villanyszerelések és javítások elfogadotnak.

A legjobb, legolcsóbb asztali viz a természetes szénsavas BUZIÁSI SAVANYÚVIZ. — Kapható mindenütt. Főraktár Lugos részére: Fried M. fia. Telefon 56.

Missler Bremen



Bahnhofstrasse 30

**A „KAISER“
(császár) hajók:**

Kaiser Wilhelm II.
215 méter hosszú.
Kronprinz Wilhelm
202 méter hosszú.
Kaiser Wilhelm d. Grosse
198 méter hosszú.
Kais. Maria Theresia
166 méter hosszú.
Fenti hajókkal juthatni 6—7 nap alatt
Bremenből Newyorkba.

Indulás keddi napon. — Ezen Kaiser-hajók csakis Bremenből indulnak. Aki Kaiser-hajóval kíván utazni, bátran és minden akadály nélkül utazhat, mert azt betiltani senkinek nem áll jogában. Már otthon határozza el magát mindenki, hogy mely irányt fog utazni és ezen elhatározásáról ne hagyja magát útközben senki által lebeszélni vagy félrevezetni. Mindenkinek szabad akaratában áll arra utazni, a merre akar. Hajón való helyről azonban előre kell gondoskodni és annak biztosítására jó előre és ezimemre 20 korona előleget beküldeni.

MISSLER F., BREMEN, Bahnhofstrasse 30.

Eladó földek

86 lánecz föld az ollósági pusztán szabadkézről eladó.

Kataszteri holdja 340 korona.

Bővebbet:

Karácsonyi György Ollóság

(Postafiók 31).

Tisztelt Uraim és Hölgyeim!

Kegyeskedjenek az

**Első Délmagyarországi
Házikenyér-sütőde**

Isabella-tér, Hüpsch-féle ház
kenyerét megízlelni!

Biztosítom Önöket, hogy soh'sem kívánnak jobb kenyeret enni!

Teljes tisztelettel

Pap József Sámuel

az Első Délmagyarországi Házikenyér-sütőde tulajdonosa.

5 liter vételnél díjmentesen házhoz küldetik.

Ki a jó kortyot kedveli,

az vegye az

elsőrendű minőségű szilvási bort

(valódiságáért és hamisítatlanságáért jótállás)

literenként 80 fillér (üvegért 20 fillér bűt)

Továbbá:

Kiváló finom szilvórium literje K. 3.—
elsőrendű minőségű szilvórium l. „ 2,40

Az árak utczánati vételre értendők.

kapható:

Neuberger Armin

kávésnál.

Alkalmi vétel!

Átköltözködés végett ezelőtti helyiségünkbe (Vértes palota) az összes raktáron lévő áruk u. m. **uri- és gyermek kalapok, fehéreneműek, nyakkendők, ernyők** és minden más uri divat árut, **mélyen lezállított áron eladunk.**

Kohn Adolf és Fiai

Isabella-tér, (Dr. Major-féle ház).

Ugyanitt egy tanoncz is felvétetik.

Egy ház

a törvénykezési palota közelében, mely 10% tiszta jövedelmet hoz, szabad kézből eladó.

Bővebbet: **Prinz Gusztáv,**
Korona-utca 7. 3—1

172. vhtó. szám. 1901.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági vhajtó az 1881: LX. tez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a lugosi kir. jbiróság 1903. évi V. l. 1617 és 198/9. sz. végzése következtében dr. Fränkl Béla ügyvéd által képviselt dr. Fränkl Béla és Fried Mayer fia javára, Soslán Damaszkin és Soslán Nicolae ellen 89 k 70/20 k 40 f és jár erejéig 1903 aug. 10-én fogatosított kielégítési vhajtás utján le- és felülfoglalt és 838 korra becsült üsző gazdasági felszerelés, bura, sertés és lóbból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a lugosi kir. járás-bíróság 1904. évi V. l. 1617 és 537. sz. végzése folytán 89 k 70/20 k 40 f tőkekövetelés, ennek 1903 ápril. 17 illetve 1902 aug. 15-től járó 6 százalékos kamatai, egyharmad százalékos váltódíj és eddig összesen 81 kor. 04 fillben bíróság már megállapított költségek erejéig Bolduron alperesek lakásán leendő eszköz-lésére 1904 évi **márczius** hó 15-én, d. u. 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz, a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881: LX. tez. 107. és 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881: LX. tez. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Lugos, 1904 február 21.

Frank Zoltán, kir. bir. vhajtó.



**Egy háztartási
mérleg ingyen.**

Mesés ocsó árak mellett küldöm szép tulhalmozott raktáromból világhírű kiválóságukért általánosan kedvelt Mexikó ezüst árui-mat és pedig:

- 6 darab mexikói ezüst asztali kés,
- 6 » » » evővillát,
- 6 » » » evőkanalat,
- 12 » » » kávéskanalat,
- 6 » kiváló desszertkést,
- 1 » mexikói ezüst levesmerítő kanál,
- 1 » » » tejmerítő,
- 2 » elegáns szalon asztali gyertyatartót.

46 darab összesen csak 6 frt 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy szavatosság mellett pontosan működő 12½ kiló hozóképeségű háztartási mérleget kap teljesen díjtalanul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), melynek tartóságáért és kiváló minőségeért 25 évi jótállást vállalok. Szétküldés a pénz előleges megküldése esetén vagy utánvétellel történik az európai raktárból.

Scheffer D. Sándor Budapest,
VIII. Bezeredy-utca 3. szám.

A tisztelt keresk. alkalmazottak
figyelmébe ajánlatik az egyszerű és kettős keresk.

Könyvvitel

alapos és szakszerű elsajátítása.

A tanítás tetszés szerint magyar vagy német nyelven történik.

Dijazás mérsékelt.

Czim a kiadóhivatalban.